
Expedice Ukrajina 2009  

Ve dnech 28. 8.  –  4. 9. 2009 proběhl další výjezd za dobrodružstvím a poznáním na přelomu prázdnin  

tentokrát na Zakarpatskou Rus.  Naše škola organizovala ve spolupráci s agenturou New Wind Production 

tuto cestu opět jako expedici, tedy se stany a s polní kuchyní.  Vyjeli jsme s osvědčenými přáteli ze škol 

Bystřice nad Pernštejnem a Kamenice u Jihlavy a dobře jsme učinili. Do náročných podmínek, kde si 

můžete o luxusu koupelny s teplou vodou nechat jen zdát, kde nemáte u studánky ve vesnici v horách 

jistotu, zda voda není kontaminovaná, a kde se potkáte s bídou obyčejných lidí a o kousek dál s 

neuvěřitelným majetkem mafie, do takových míst je potřeba vyrazit s dobrými kamarády a se znalým 

průvodcem. Tím nám byl Tonda Mikulenka, náš dobře známý kuchař od „Kudrny“.  Před tím, než jsme se 

na cestu vydali, nás právě Tonda pravdivě informoval o poměrech, jaké můžeme na cestě očekávat. Tím 

proběhl takový přirozený výběr a zůstali jen vážní zájemci, kteří toužili poznat nádhernou zemi se všemi 

jejími stránkami. 

Našimi cíli se stala města Mukačevo, Solotvino, Tjačiv, Koločava a Užhorod, vrchol hory Strimby a 

Siněvirské jezero. Navštívili jsme několik pravoslavných kostelů, prameny minerálních vod, lázně 

Berehovo, hrady Palanok a Něvické, přehradu Vilšanj. 

 

 
 

 



Co nás mile překvapilo, bylo to, že na Zakarpatí se zřejmě stále v dobrém vzpomíná na první republiku a 

na Čechy.  Obec Koločava dodnes žije z pověstí o Nikolu Šuhajovi . V Užhorodě zase žije vzpomínka na 

prezidenta Masaryka ve jménech ulic, parků a škol. 

 

 

 



 

Zakarpatí  je pro nás země plná kontrastů: krásná krajina, někde doslova pokrytá horami  odpadků,  

 

 

 



bída vesnic a luxusní novostavby pašeráků na hranicích,  

 

 

 

 



obyčejní lidé na vsi a protřelá mafie najímající na práci v zahraničí. 

Týden strávený na Ukrajině byl pro nás ochutnávkou. Řada z nás by se tam ráda podívala znovu. Zejména 

hory mnohým učarovaly. Posuďte sami, není to nádhera? 

 

 


